

На Учёном совете обсудили развитие корпоративной информационной системы и задачи Офиса технологического лидерства

Заседание Учёного совета в последний день марта традиционно началось с торжественной части.



Ректор СПбПУ Андрей Рудской наградил знаком отличия «За заслуги» генерального директора компании «БилдХаус», выпускника металлургического факультета 1988 года Алексея Евстратова, отметив его вклад в укрепление имиджа университета, формирование и пополнение целевых капиталов Эндаумент-фонда, содействие развитию Музея Политеха, привлечение выпускников к участию в университетских событиях и благотворительных акциях.



Также Андрей Рудской вручил знаки отличия «За заслуги» заместителю генерального директора завода «Звезда» по общим вопросам Михаилу Волкову; начальнику отдела маркетинга передовых технологий Центра компьютерного инжиниринга Дмитрию Сачаве; ведущему специалисту отдела маркетинга передовых технологий Центра компьютерного инжиниринга Дмитрию Шаманскому; заведующей отделом научной литературы, хранителю фонда Информационно-библиотечного комплекса университета Нине Суратовой; директору Центра информационно-библиотечных технологий Наталии Соколовой.



Памятной медалью и благодарностью университета за содействие развитию Фонда целевого капитала награждён проректор по цифровой трансформации, выпускник физико-механического факультета 1978 года Алексей Боровков.



За большой личный вклад в развитие Фонда целевого капитала и Сообщества послов Политеха и в связи с юбилеем благодарность университета получила исполнительный директор фонда, доцент Высшей школы атомной и тепловой энергетики Института энергетики и Высшей инженерно-экономической школы Института промышленного менеджмента, экономики и торговли, выпускница факультета экономики и управления производством 1992 года Ольга Новикова.



Торжественная часть продолжилась вручением дипломов о присвоении научных степеней. Диплом кандидата технических наук получил Алексей Чечевикин. Дипломы кандидатов экономических наук получили работники и аспиранты Института промышленного менеджмента, экономики и торговли: Екатерина Михель (научный руководитель — профессор Андрей Зайцев); [Виктория Бразовская](#) (научный руководитель — доцент Светлана Гутман); Дарья Крыжко (научный руководитель — профессор Ирина Рудская); Чэнь Лэйфэй (научный руководитель — профессор Александр Бабкин); Иван Самохвалов (научный руководитель — профессор Владимир Глухов); Виталий Николаенко (научный руководитель — профессор Ольга Калинина); Вячеслав Мелёхин (научный руководитель — профессор Михаил Афанасьев).



Аттестаты о присвоении учёного звания «профессор» Андрей Рудской вручил главному научному сотруднику Высшей школы кибербезопасности Елене Александровой и директору Научно-образовательного центра «Фундаментальные основы медицинских и биомедицинских технологий» Ольге Власовой.



Аттестаты о присвоении учёного звания доцента получили: Мария Бортковская, Константин Грешневиков, Михаил Енученко, Алексей Култышев, Анатолий Новик, Ирина Птухина, Сергей Розов, Нина Румянцева и Дмитрий Шарапов.

Учёный секретарь СПбПУ Дмитрий Карпов объявил, что распоряжением Президента Российской Федерации сотрудники Передовой инженерной школы «Цифровой инжиниринг» под руководством Алексея Боровкова удостоены стипендии ОПК для учёных, конструкторов, технологов и других инженерно-технических работников организаций — исполнителей государственного оборонного заказа в 2024 году.

Ещё одно достижение ПИШ СПбПУ — постановлением президиума Российской академии наук от 25 июня 2024 года по итогам конкурсного отбора среди студенческих работ по направлению «Машиностроение, механика и процессы управления» магистранту Передовой инженерной школы «Цифровой инжиниринг» [Лилии Нежинской](#) присуждена медаль Российской академии наук с премией для молодых учёных. Научный руководитель Лилии — Алексей Боровков.



Благодарственное письмо Минобрнауки за вклад в развитие практико-ориентированного образования в Российской Федерации в рамках программы «Обучение служением» вручено проректору по молодёжной политике

и коммуникативным технологиям Максиму Пашоликову и директору Гуманитарного института Наталье Чичериной.



Специалист по развитию академических программ Альянса RISC-V Виктор Дашонок вручил благодарности за организацию и проведение курса «Экосистема RISC-V: разработка и системное программирование» директору Высшей школы электроники и микросистемной техники Вере Лободе, доценту Михаилу Енученко, доценту Дмитрию Буданову, а также директору Высшей школы программной инженерии Павлу Дробинцеву и ассистенту Надежде Степиной.

Нескольких сотрудников Политеха наградили почётными грамотами СПбПУ. Начальник Управления сопровождения научных проектов и программ Наталья Леонтьева отмечена за высокие профессиональные достижения и результативную работу, главный специалист Управления контроля качества Игорь Сечин — за многолетний труд и высокий профессионализм.

Ведущий менеджер Протокольно-организационной службы Анастасия Кедо, ведущий специалист Галина Колмыкова и специалист Мария Пагурская награждены за активное участие в реализации особо важных проектов и проведение на высоком профессиональном уровне мероприятий, повышающих имидж университета.



Почестей удостоились и спортсмены Политеха.

Тренеры Студенческого спортивного клуба «Чёрные Медведи-Политех» Степан Вербицкий, Евгений Чупалов и Анатолий Димитропуло, а также студенты Дмитрий Гультяев, Павел Тимофеев и Пётр Шлоккин представили сборную Политеха, которая привезла с XI турнира Объединения федераций футбола «Северо-Запад» среди молодёжных команд имени Анатолия Турчака [кубок за первое место и золотые медали](#).



16 марта политехники блестяще выступили на чемпионате вузов Санкт-Петербурга по танцевальному спорту. Честь университета защищали пары Анастасия Назарова и Арсений Бауман (1 место), Стефания Алдошина и Глеб Гусев (1 место), Софья Гордеева и Арсений Афонин (2 и 3 места). Тренер команды — Аскар Исабаев.

II место на Санкт-Петербургских студенческих соревнованиях по самбо заняли студенты Камилла Хакимова, Григорий Гаврилаш и Максим Телепанов. Тренер — Григорий Галкин.



После поздравительной части члены Учёного совета перешли к повестке заседания. О развитии корпоративной информационной системы университета рассказал проректор по информационным технологиям Андрей Лямин.

«Стратегической целью развития информационных технологий в университете является укрепление позиций вуза в области науки, образования и инноваций за счёт создания глобальной цифровой научно-образовательной экосистемы, а также динамичное и устойчивое развитие для обеспечения технологического лидерства России, — отметил Андрей Лямин. — Информационные технологии в университете развиваются в нескольких направлениях: информационная инфраструктура и информационная безопасность, корпоративные и учётные информационные системы, порталы и веб-ресурсы».

Андрей Владимирович подробно осветил каждое направление, привёл статистические и аналитические данные. Он отметил, что особое внимание уделяется в СПбПУ построению единой службы поддержки пользователей (support@spbstu.ru), за 2024 год туда поступило 9 685 обращений, удовлетворённость пользователей составила 4,9 из 5. Также Андрей Владимирович сообщил, что комплекс мероприятий, проведённых СПбПУ по работе с собственными веб-порталами, вывел сайт Политеха на [первое место в февральском рейтинге медийной активности вузов России](#).



На заседании Учёного совета рассказали о кадровых изменениях в университете. С 1 апреля Мария Врублевская вступила в должность проректора по кадровой политике, а Олег Рождественский возглавил Офис технологического лидерства СПбПУ. Олег Игоревич выступил перед членами Учёного совета с докладом о задачах нового структурного подразделения. Он напомнил, что 29 октября 2024 года состоялась стратегическая сессия под председательством главы правительства России Михаила Мишустина по развитию образовательных организаций, обеспечивающих подготовку инженерных кадров и научных разработок для технологического лидерства. По её результатам 40 вузов должны были сформировать стратегии развития до 2030-2036 года. СПбПУ разработал такую стратегию, и на её основе в начале 2025 года была создана Программа развития университета, которую [Политех успешно защитил](#). В рамках этой программы по рекомендации Минобрнауки и создаётся Офис технологического лидерства.

Олег Рождественский подробно остановился на структуре управления реализацией Программы развития СПбПУ и ответил на вопросы.



Также члены Учёного совета проголосовали за присвоение учёного звания доцента представителям Гуманитарного института: Дарине Бариновой, Цзюньтао Ван, Елене Крыловой и Евгении Цимерман.

О контроле за исполнением решений Учёного совета доложил учёный секретарь Дмитрий Карпов.



Среди текущих вопросов на заседании были рассмотрены вопросы об утверждении стоимости обучения на 2025/2026 учебный год для разных категорий граждан; об утверждении главных конструкторов ключевых научно-технологических направлений; об итогах конкурса учебных и научных изданий 2024 года; о профилактике правонарушений и предотвращении противоправных действий в молодёжной среде; о введении в действие рабочей программы воспитания обучающихся и реализации молодёжной политики и др. Также на заседании утвердили новый корпоративный стиль университета.

[Фотоархив](#)

Дата публикации: 2025.04.01

[>>Перейти к новостям](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)